



球员

周琦本赛季能回归CBA吗

加盟新球队 只能特事特办

2月17日,中国篮协纪律与道德委员会就周琦提出的新疆广汇涉及违规情况开展调查、核实后认定,新疆广汇注册违规,对其处以一年内不得引进国内球员的处罚。中国篮协相关人士解读称,纪律与道德委员会的处罚决定意味着新疆广汇在处罚期内失去了行使对周琦的独家签约权的资格,因此周琦将能够以自由身加盟其他CBA俱乐部。那么,周琦能够在本赛季就实现这一愿望吗?

尽管周琦获得了自由身,但这并不意味着他能马上重返CBA。因为按照联赛公司的相关规定,自由球员的认领以及注册已经在1月中下旬完成。而如果自由球员超过签约窗口期的话,那么就将无法在本赛季出战。除非CBA联赛公司为周琦特事特办。

事实上,周琦与新疆广汇的纠纷已经持续了两年左右的时间。本赛季前,当时认定继续拥有对周琦顶薪独家签字权的新疆队,仍给周琦进行了预注册,但此后由于未能在规定时间提交相关必要材料,因此联赛公司取消了有关周琦的预注册。接下来周琦与澳大利亚墨尔本凤凰队续约。不过,周琦经纪团队一直在为周琦恢复自由身进行着努力。而中国篮协在17日公布了对于周琦提出的新疆广汇涉及违规情况的调查结果以及相应处罚,虽然在官方函件中并未提及有关周琦的事情,但中国篮协相关人士在接受新华社记者采访时明确表示:周琦已经恢复自由身。

目前,CBA联赛公司还未对此进行回应。此前,周琦两次前往澳大利亚效力,都是因为无法继续在CBA其他球队打球。现在周琦在恢复自由身的情况下,重返CBA肯定是最好的选择。但现实问题是除非联赛公司为周琦特事特办,并征求联赛球队的同意后,才有可能让周琦在本赛季就重返CBA。

如果周琦无法在本赛季回归CBA,那么他就将在今年夏天做出选择。此前,当周琦从NBA返回CBA时,外界对于他的去向有很多的猜测。当时辽宁队与周琦走得最近,这次周琦去哪儿,再次成为中国篮坛最大的热议话题。

据《北京青年报》宋翔

事件经过

- 2021年6月4日,运动员周琦就与新疆广汇的合同争议,向中篮联公司提出调解申请。
- 2021年8月23日,调解结束后,周琦不服调解结果,就自由球员认定、新疆广汇参赛主体、劳务计税方式、中篮联公司是否违规等问题,向中国篮协提请仲裁。中国篮协依规立案。
- 2021年8月29日,周琦宣布退出CBA新赛季,与新疆队合同争议待裁决。
- 2022年2月17日,官方认定新疆男篮构成注册违规,周琦恢复“自由身”。
- 2022年2月18日,新疆男篮回应:不存在注册违规。广汇男篮董事长表示,不排除退出CBA联赛的可能。

新疆广汇因注册严重违规遭中国篮协处罚

周琦去哪儿引热议



篮协

中国篮协发出处罚决定

新疆广汇 注册严重违规

新华社北京2月17日电(记者王镜宇、林德韧)中国篮球协会纪律与道德委员会17日发出处罚决定通知,对在注册等多个方面严重违规的新疆广汇篮球俱乐部有限公司(以下简称“新疆广汇”)作出处罚,这意味着与该俱乐部存在合同争议的周琦恢复了“自由身”。

根据这份通知,中国篮协纪律与道德委员会就周琦提出的新疆广汇涉及违规情况开展调查、核实后认定,新疆广汇利用所获准的注册资格,未经注册机构中国篮协批准,将其实际运营、管理等核心业务转由非注册主体的关联公司开展;在组织机构、财务管理、业务经营、俱乐部注册和准入等方面,新疆广汇与其关联公司存在人格混同;新疆广汇未按照注册、赛事准入等规定要求,聘用教练员、工作人员,亦未按照相关法律、法规要求,承担对运动员薪酬支付的义务。基于相关事实,新疆广汇严重违反《中国篮球协会注册管理办法》,构成注册违规。

根据《中国篮球协会纪律准则和处罚规定》和《中国篮球协会注册管理办法》的相应条款,中国篮协纪律与道德委员会对新疆广汇作出如下处罚:

一是对新疆广汇予以通报批评。自处罚决定作出之日起一年内,限制注册新运动员。即在前述期限内,除2022-2023赛季已经完成有效注册的国内运动员外,不得注册新增的其他国内运动员(含预注册运动员),禁止参加或进行国内运动员转会交流。二是新疆广汇在同期内进行整改,以符合《中国篮球协会注册管理办法》和相关管理规定的要求。

根据中国篮协相关人士解读,纪律与道德委员会的处罚决定意味着新疆广汇在处罚期内失去了行使对周琦的独家签约权的资格,因此周琦将能够以“自由身”加盟其他CBA俱乐部。

相关人士表示,中国篮球协会纪律与道德委员会在涉及此事的调查过程中发现中篮联(北京)体育有限公司存在违反中国篮协注册、赛事准入等管理制度的情形,对此中国篮协将另行调查处理。中国篮协将秉持公平、公正、公开的态度,坚决维护规则的严肃性和权威性,推动中国篮球事业健康、稳定发展。



俱乐部

新疆广汇男篮回应

未发现违规 要求撤回处理决定

2月18日上午,新疆广汇篮球俱乐部发布声明,回应此前中国篮球协会认定新疆男篮构成注册违规一事。回应中明确表态,新疆广汇篮球俱乐部并未违反《中国篮球协会注册管理办法》,并要求中国篮球协会撤回处理决定。下午,新疆广汇篮球俱乐部董事长郭帆对此次争议事件向记者进行了五点补充解释。全文如下:

一、CBA联盟是联赛的主办方,新疆广汇篮球俱乐部作为参赛单位,每年按照CBA规则进行资料报备以及注册准入相关材料,都是经过各部门审核通过后,完成注册,进行参赛。在此期间,我们作为参赛单位,只是有报送材料的义务,并不具备审查的资格,获得CBA认可的参赛资格,并正常参赛,我们就认为这是合法合规的,并不存在违规行为。

二、对于道德纪律委员会这次审理过程,新疆广汇篮球俱乐部持有疑问——首先,这次的审理流程并没有按照常规流程进行。此前此案件已搁置很长时间,却突然在很短的时间内突然邀约俱乐部某个负责人参与会议,并没有按照约定时间来邀约,而是以临时通知甚至是以约谈的形式,对俱乐部指定领导人进行谈话。我们对约谈情况和内容并不了解,参会人员也不知道,只是告知,通知的形式,我们认为这是没有座谈、交流的机会,只是按照纪律道德委员会设定的模式,并不是按照正式的听证会的形式在走,这是有失公允的。

三、从这次事情下发处罚通告后,从通知本身到有些媒体的引用,把新疆广汇篮球俱乐部的名称,简化为新疆广汇,实际上这已经影响到广汇集团的企业形象。新疆广汇篮球俱乐部和新疆广汇集团是两个概念,所属不同性质的企业,这种称呼是不合理的。这里有偷换概念的成分,导致误解,我们保留追究相关责任的权利。

四、在媒体报道中,关于新疆广汇篮球俱乐部和CBA公司的资金往来,这都是正常的业务,都是正常的联赛参赛费用,并没有大家遐想的其他资金的往来。

五、这次处罚是俱乐部不能接受的。我们已经获得了有关部门的批准、准入,此前几个赛季的参赛行为,并没有对其他参赛队伍、球员利益造成影响和损害。在这样的情况下,如果有关方面,不能给予新疆这样一支长期扎根新疆、对新疆篮球、CBA联盟以及中国篮球事业作出贡献的球队,给出一个合理、公正、妥善的解决方案,那么我们将有可能退出接下来的比赛,甚至退出CBA、退出对CBA联赛和中国篮球的投资。我们希望能在月底之前得到公正妥善的解决方案,维护我们俱乐部合法权益。

据《新疆日报》黄兴